



## 人民银行宿迁市分行

# 扎实做好科技金融大文章 赋能科技企业创新发展

■ 孙西

人民银行宿迁市分行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,围绕人民银行总行、省分行关于科技金融工作部署,强化政策引导,加大工作创新,努力探索具有宿迁特色的科技金融发展模式,助力宿迁市建设成为高水平创新型城市。截至2025年5月末,全市科技型中小企业贷款余额173.8亿元,同比增长43.1%,融资覆盖面近70%。

### 坚持多方协同,完善政策支持框架

人民银行宿迁市分行联合市科技局、市财政局等部门先后出台《关于加强和优化科创金融供给 促进科技创新发展的实施意见》《科技金融大文章工作要点》,实施科技金融能力提升行动,统筹推进推动科技金融工作。

该行建立“再贷款+科创企业”激励机制,鼓励法人银行机构为科创企业发放优惠资金支持,累计通过“央行资金+”产品支持科技企业590户,支持资金达46亿元;推动科技创新和技

术改造贷款政策落实,全市银行机构累计为企业(项目)提供授信48亿元,累计发放贷款19.2亿元;发挥财政风险补偿资金池作用,推动银行机构推出“宿数贷”政银合作产品,支持企业“智改数转”。

### 聚焦重点领域,加强金融产品创新

聚焦科技企业。人民银行宿迁市分行联合市科技局、宿迁高新区管委会构建企业创新积分评价指标体系,开展“企业创新积分制”试点,创新推出“宿创积分贷”,累计为235户积分企业发放贷款60.1亿元,有效发挥“积分+金融”赋能科技创新作用。

聚焦科技人才。人民银行宿迁市分行推动银行机构创新“雏英贷”产品,采取“财政+银行+担保”的合作模式,有效破解青年人才创新创业首贷难题。截至目前,全市发放“雏英贷”1.3亿元,支持青年科技人才项目48个。

聚焦科技项目。人民银行宿迁市分行推动银行机构创新推出“设备购置贷”“技术改造贷”“智改数转贷”“激

光贷”等信贷产品,加大对企业“智改数转网联”技术改造和设备更新等领域金融支持力度,助力企业转型升级、创新发展。

### 完善信贷机制,增强服务内生动力

加强组织建设。人民银行宿迁市分行推动银行机构设立科技金融支行、科技金融专营团队等,为科技企业提供专业化金融服务。如中国银行宿迁分行搭建“分行+支行+网点”多层次、立体化的科技金融三级服务体系,目前已建成科技金融特色支行4家,科技金融特色网点7家,科技金融人员超30人。

优化资源配置。人民银行宿迁市分行推动银行机构在费用激励、内部定价等方面给予科技企业贷款政策倾斜。如江苏银行宿迁分行对科技企业贷款给予70个BP的FTP定价优惠,给予客户经理较高的费用激励,赋予科技企业贷款较高的内部风险容忍度。

强化评价考核。人民银行宿迁市分行组织开展金融服务科技创新效果

评估,发挥考核评估“指挥棒”作用,引导银行机构进一步加强科技金融服务,加大科技创新金融支持力度。

### 加强银企对接,提升金融服务水平

人民银行宿迁市分行联合宿迁市相关职能部门成立宿迁市科技服务联盟,聚焦宿迁市“615”产业体系,集聚“政银保企投”多方资源,搭建科技企业金融对接平台。

建立金融顾问制度。人民银行宿迁市分行聚焦宿迁市主导产业发展,建立重点产业链企业信贷专员制度,为全市15条重点产业链企业提供“一对一”的金融顾问服务。2024年以来全市银行机构累计为1389户企业提供422.5亿元融资支持。

开展专项对接行动。人民银行宿迁市分行会同市科技局梳理形成金融支持科创企业名录库,推动银行机构加强融资对接和跟踪服务。如江苏银行宿迁分行开展“科技金融人才服务直通车”活动,对接走访科技型中小企业、高新技术企业等超1200户,累计投放贷款近3亿元。



## 人保财险宿迁市分公司

### 农险进乡村,助力田园生活更美好



本报讯“人保不仅给我送来了赔款,更让我知道了原来养鱼也有好几种保险,让我们信心更足了!”宿城区王官集镇一名“95后新农人”水产养殖老板说。

7月8日一早,宿迁市财政局和人保财险宿迁市分公司的工作人员来到王官集镇,为该镇多个养殖大户举行了赔付仪式,并开展了农业保险相关政策知识的宣传。

本次活动是贯彻落实省、市财政及金融监管部门关于做好农业保险宣传工作的文件精神的一次具体实践,旨在利用“7·8全国保险公众宣传日”的契机,联合市、县财政部门及农业主管部门进一步扩大农业保险的政策影响力,提高农业保险的政策知晓度,提升农业保险服务水平,促进农业保险高质量发展。

活动现场,人保财险宿迁市分公司工作人员通过向周边群众发放农业保险宣传传单、发放农业保险监督卡、现场互动答疑等形式,详细讲解了农业保险的重要性。

活动当日,人保财险宿迁市分公司农业保险相关宣传活动已累计发放《农业保险政策问答》《农业保险监督卡》《惠农宣传折页》等宣传资料近2万份。通过人保财险95518报案专线向承保的养殖户、新型农业经营主体、村干部发送农业保险宣传短信1万户次。

人保财险宿迁市分公司利用网点布局优势,在全市设有营业网点的24个乡镇开展广泛宣传,在各个乡镇悬挂宣传横幅,让更多的农户了解农业保险政策,让更广泛的农户了解农业保险政策,开展入户宣传活动,工作人员走进田间地头、养殖基地,详细讲解农业保险的相关知识,解答群众提出的政策理解难点,并向农户传递防范风险理念,鼓励农户积极参保;加强对保险产品的宣介工作,涵盖农业保险贷、农业雇主责任险等方面的产品宣传,切实帮助农户运用保险工具解决实际难题。同时,积极引导农户关注微信小程序“PICC江苏乡村振兴保”,帮助农户及时了解农业生产知识,鼓励农户自助查询农业保险承保理赔信息。

通过此次宣传活动,进一步提升了农户对农业保险的认可度,增强了群众的保险意识,提高了群众投保的积极性,以高质量保险服务有效助推乡村振兴发展。(人保宣)

### 邮储银行宿迁市分行党委 举办“七一”表彰大会

本报讯近日,邮储银行宿迁市分行党委举办“七一”表彰大会,表彰全行各条线涌现出的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织。邮储银行宿迁市分行党委班子成员,各部门负责人,各县(区)支行党支部书记、各内设部门负责人,营业部门负责人,受表彰的优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织代表参加了会议。

会上,全体党员面向党旗重温入党誓词,铮铮誓言彰显着为党的事业奋斗终身的坚定信念。邮储银行宿迁市分行党委

委员、纪委书记、副行长杨振国宣读了《关于表彰2024—2025年度优秀共产党员、优秀党务工作者和先进基层党组织的决定》,该行党委班子成员为16名优秀共产党员、8名优秀党务工作者和8个先进基层党组织颁发了荣誉证书。

会上,全体党员面向党旗重温入党誓词,铮铮誓言彰显着为党的事业奋斗终身的坚定信念。邮储银行宿迁市分行党委

### 江苏银行沐阳东关口支行员工 识破“扶贫款”电信诈骗陷阱

本报讯“这笔‘扶贫款’很紧急,对方说今天必须办好卡。”近日,江苏银行宿迁分行辖属的沐阳东关口支行营业大厅内,客户张先生催促着办理开卡业务。当听到“扶贫款”指定江苏银行卡并要求开通手机银行”的异常要求时,该行工作人员立即警觉,并成功及时阻断一起以“扶贫款”为诱饵的电信诈骗。

当日,客户张先生前往江苏银行沐阳东关口支行办理开卡业务,向正在值班的工作人员表示需要开卡用于发放“扶贫款”。当被进一步询问时,张先生透露该笔款项来自北京,且联系人指定要使用江苏银行的银行卡并开通手机银行业务。随后,张先生出示了手机APP中的一段聊天记录及群聊截图,称是一名广东的“老同事”推荐加入。这一系列反常情况引起了

工作人员的警觉,立即将情况上报至该行运营主任。随后,该行运营主任迅速联系有关部门核实扶贫项目,得到并无此项目的反馈。运营主任还联系了当地反诈部门,确认这是常见的电信诈骗手段。经工作人员耐心解释,张先生恍然大悟,对该行的及时提醒与帮助表示感谢。该行工作人员向张先生详细讲解电信诈骗常见套路,强调政府发款应以官方发布信息为准,必要时可前往相关部门核实,工作人员还普及了反诈知识,提醒其提高警惕,切勿轻信陌生人的开卡要求。

据了解,江苏银行宿迁分行一直以来持续加强员工反诈、识诈能力,组织开展形式多样、内容丰富的反诈宣传活动,今年以来已成功拦截多起电信诈骗,切实保障了人民群众财产安全。(苏银宣)

## 宿迁保险业2025年“7·8全国保险公众宣传日”集中宣传活动成功举办



本报讯7月8日,宿迁保险业2025年“7·8全国保险公众宣传日”集中宣传活动在市区宝龙城市广场举行。本次活动以“爱和责任 保险让生活更美好”为主题,由宿迁市保险行业协会主办,宿迁金融监管分局、宿迁市市场监督管理局、宿迁市公安局交警支队指导,全市42家保险机构共同参

与。通过多元化的宣传形式和丰富的互动体验,形成强大宣传合力,向市民普及保险知识、传递保险温度,全面展现宿迁保险业服务民生、助力地方经济社会发展的责任与担当。

宿迁保险业始终秉持“金融为民”理念,充分发挥保险业“两器三网”作用,近年来在服务乡村振兴、支持小微企业、保障新市民权益等方面取得了显著成效。

活动现场,各家保险机构精心布置了宣传展位,通过展示图文海报、发放宣传手册、互动讲解案例等形式,向市民重点普及“三适当”原则、防范非法集资、反保险欺诈、消费者权益保护等内容,并针对“代理退保”等黑灰产进行风险提示。宣传人员结合市民生活实际需求,现场为市民解答保险政策相关问题。此外,工作人员还通过入户宣传的形式,向商铺工作人员、过

往市民展开互动宣传,现场气氛热烈。一位市民感慨:“以前觉得保险离生活很远,今天才发现它能解决这么多实际问题!”本次活动,宿迁市公安局交警支队交管大数据指挥服务中心党支部、宿迁市市场监督管理局机关第四党支部、宿迁市保险行业协会党支部还联合开展了主题党日活

宿迁市保险行业协会相关负责人表示,将持续推动保险服务与地方经济深度融合,尤其在乡村振兴、新市民权益保障、实体经济发展等领域精准发力,让更多市民感受到“保险让生活更美好”的保险理念。

此次活动不仅是一次保险知识的全民普及,更是宿迁保险业践行社会责任、服务地方高质量发展的生动实践。未来,宿迁保险业将继续秉承“金融为民”理念,用“爱与责任”为幸福生活添彩。(石慧 严君)

## 中国银行宿迁分行开展 庆祝中国共产党成立104周年主题活动



本报讯为庆祝中国共产党成立104周年,弘扬伟大建党精神,激励党员干部坚定理想信念,近日,中国银行宿迁分行在中共宿迁市委党校开

展庆祝中国共产党成立104周年主题活动。中国银行宿迁分行党委书记、行长戴雪松出席活动。

先锋讲堂环节,全国劳动模范董

玉红为参加活动人员讲述了自己践行初心、攻坚克难的人生经历,多维度展现了新时代劳模工匠在拼搏中不断超越自我、在奋斗中创造精彩人生的精神风貌与责任担当。接着,中国银行宿迁分行部分岗位建功先锋聚焦思想引领、团队建设、创新突破等问题与董玉红展开讨论。戴雪松为董玉红颁发“宿迁中行岗位建功先锋荣誉导师”聘书。

随后的先锋论坛环节,该行不同条线、不同岗位的岗位建功先锋党员代表围绕“如何认识党员身份的政治内涵”“如何在实践中发挥先锋模范作用,体现政治担当”等主题,结合自身岗位和工作经历进行分享、交流。

活动过程中,全体党员重温入党

誓词。铿锵有力的誓言在活动现场回荡,每一个字都饱含着党员们对党的忠诚和对人民的承诺。

戴雪松在致辞中表示,党员身份代表着坚定的政治承诺、严格的自我要求和无私的奉献精神,党员先锋模范应当是思想上的“领航员”、岗位上的“实干家”、作风上的“风向标”、克难关的“突击队”。他勉励该行全体党员要始终牢记入党誓词,不忘初心、牢记使命,不断锤炼党性修养,提升能力本领,以更加昂扬的斗志、更加务实的作风、更加卓越的业绩,在各自的岗位上建功立业,让先锋模范的旗帜高高飘扬,奋力书写中国银行宿迁分行服务地方经济高质量发展、践行金融为民初心使命的崭新篇章。(中行宣)

“真没想到问题能这么快得到解决,建行的服务真是太贴心、太高效了!”庄先生在接过现金时感慨道,作为餐饮店经营者,资金周转本就紧张,银行卡被暂停交易事关餐饮店正常运营,正是建行工作人员主动作为、高效服务,切实帮助餐饮店挽回了损失。

“从龚雪到整个网点的工作人员,每个人都尽职尽责,真正把客户的事当成自己的事来办!”庄先生说。

建行宿迁分行营业室负责人表示,此次事件是该行践行“以客户为中

## 建行宿迁分行:高效解难获锦旗 尽职服务赢赞誉

本报讯(记者 倪家乐)近日,建设银行宿迁分行(以下简称“建行宿迁分行”)营业室迎来了一面承载着深深谢意的锦旗,上面赫然写着“尽职尽责,效率第一”。这面锦旗由一家餐饮店店主庄先生赠送,以表达他对建行宿迁分行高效、贴心服务的由衷感谢。

事情发生在6月25日,一位顾客通过电话与庄先生就送餐相关事宜进行了沟通,并将餐费打入庄先生的建行银行卡中,因此无法直接提供付款截图作为交易凭证。这导致庄先生的

银行卡被暂停了非柜面交易服务,让双方在处理交易问题时陷入了僵局。

面对这一突如其来的困境,庄先生怀着忐忑的心情来到了建行宿迁分行营业室。网点柜员龚雪热情接待了庄先生,耐心倾听他的诉求,并迅速投入到核实工作中。龚雪第一时间与下单顾客取得联系,核实用餐情况,并通过系统仔细核查账户交易明细,确认无异常资金往来。在确保账户安全无风险的前提下,龚雪根据庄先生的要求,迅速将账户内资金全额取现交付给他。

“真没想到问题能这么快得到解决,建行的服务真是太贴心、太高效了!”庄先生在接过现金时感慨道,作为餐饮店经营者,资金周转本就紧张,银行卡被暂停交易事关餐饮店正常运营,正是建行工作人员主动作为、高效服务,切实帮助餐饮店挽回了损失。

“从龚雪到整个网点的工作人员,每个人都尽职尽责,真正把客户的事当成自己的事来办!”庄先生说。

建行宿迁分行营业室负责人表示,此次事件是该行践行“以客户为中